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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BAIÃO, REALIZADA NO DIA 15 DE MARÇO DE 2024.

ATA Nº 003/2024

        Aos quinze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, precisamente
às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da
Câmara Municipal de Baião, sob a presidência do Vereador ELIVALDO BRAGA
GONÇALVES, e secretariado pelos Vereadores LEILA DE FÁTIMA GAIA DOS REIS e
KELLY BARBOSA COSTA, primeiro e segundo secretários, respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,
- LEILA DE FÁTIMA GAIA DOS REIS,
- KELLY BARBOSA COSTA,
- FERNANDO FERNADES DIAS,
- NAZARENO DA SILVA E SOUZA,
- JOSÉ FREDSON DOS REIS DE OLIVEIRA,
- RODRIGO RAMOS LOBO,
- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL,
- CLODOALDO MENEZES DE MELO, e
- EDIVALDO VIEIRA RAMOS, 

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu a dispensa da leitura da Ata da sessão
anterior, que já houvera sido publicada e distribuída no formato PDF, utilizando-se das redes
sociais colocando-a em votação, tendo sido aprovada.

Pauta:

- Ofício nº 001/2024 do Partido Progressista – PP, através deste, comunicou que o
Vereador Edivaldo Vieira Ramos, será o Líder da Bancada do Partido Progressista – PP, na
Câmara Municipal de Baião.

- Ofício nº 001/2024 do Partido Social Democrático – PSD, através deste,
comunicou que o Vereador Fernando Fernandes Dias, será o Líder da Bancada do Partido
Social Democrático – PSD, na Câmara Municipal de Baião.
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- Ofício nº 104/2024 do Prefeito Municipal, através deste, para informar aos nobres
vereadores Edivaldo Vieira Ramos e Clodoaldo Menezes de Melo, que o Ofício nº 001/2023,
foi devidamente respondido aos senhores de acordo com cópia do Ofício nº 016/2024 do
Gabinete do Prefeito (em anexo), reitera que todos os procedimentos licitatórios descritos no
Anexo I do Ofício retro mencionado, encontram se devidamente publicados no Portal de
Transparência, em obediência ao que rege a nossa Carta Magna e demais normas
correlatas.   

- Ofício nº 093/2024 do Prefeito Municipal, em resposta ao Ofício nº 003/2024-ADM,
para informar aos nobres Vereadores Rodrigo Ramos Lobo, Lucivaldo Cruz Aragão,
Clodoaldo Menezes de Melo, Fernando Fernandes Dias, Nazareno da Silva e Souza e Kelly
Barbosa Costa, que a prefeitura Municipal de Baião/PA segue trabalhando em busca de
melhorias para a população, e que serão adotadas as devidas providências para
atendimento das demandas solicitadas.

- Ofício nº 105/2024 do Prefeito Municipal, em resposta ao Ofício nº 006/2024-ADM,
para informar aos nobres Vereadores: Nazareno da Silva e Souza, Clodoaldo Menezes de
Melo, Elivaldo Braga Gonçalves, Edivaldo Vieira Ramos e Leila de Fátima Gaia dos Reis que
a prefeitura Municipal de Baião/PA segue trabalhando em busca de melhorias para a
população, e que serão adotadas as devidas providências para atendimento das demandas
solicitadas.

-  Ofício nº 001/2024/GAB do Vereador Fernando Fernandes Dias, solicitando tempo
de Tribuna Livre para a Sra. Ruama Fernandes e ao Sr. João Batista.

- Ofício nº 101/2024 do Prefeito Municipal, através deste, encaminha para
apreciação desta Casa de Leis, o Projeto de Lei nº 001/2024 que “Altera Parcialmente a Lei
Municipal nº 1.508/2014 e Dá Outras Providências”.

- Requerimento nº 001/2024 da Vereadora Ecí de Araújo Pimentel, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja recuperado o trecho da rua, localizado ao canto do
merengue. 

- Requerimento nº 002/2024 do Vereador Elivaldo Braga, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, que seja feita a reforma e instalação da UBS da Comunidade de Chico
Mendes. 

- Requerimento nº 001/2024 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja realizada a implantação de iluminação pública na
Comunidade Lucas.

- Requerimento nº 002/2024 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja realizada a implantação de tubulação de água na
Comunidade Lucas.
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- Requerimento nº 003/2024 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja realizado Projeto de Lei de doação de um imóvel do
município a Associação dos Autistas e outras Particularidades de Baião

- Requerimento nº 006/2024 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feito uma estrutura de concreto para o sistema de água
da Comunidade de Baixinha com capacidade para 10 mil litros, uma caixa d’água de 10 mil
litros, e tubulação para instalação do sistema para as residências, que mede
calculadamente 2.000 mil metros. 

- Requerimento nº 007/2024 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feito o serviço de limpeza da estrada de Maracanã e da
Rua conhecida como rua de trás, que dá acesso à escola, e o serviço de iluminação pública
para a comunidade citada.

- Requerimento nº 008/2024 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feito a recuperação das ladeiras de: Maracanã, ladeira
do Conca, Santo Antônio, Santa Fé e Calados.

- Requerimento nº 003/2024 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
ao Poder Executivo Municipal e a Secretária de Saúde Sra. Valdomira, que seja
disponibilizado um profissional odontólogo, uma geladeira para armazenar vacinas e uma
estufa para UBS Tia Zinha da Comunidade de Umarizal.

- Requerimento nº 002/2024 da Vereadora Kelly Barbosa Costa, solicitando a
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Urbanismo, que faça uma possível limpeza e
revitalização das travessas 1º, 2º, 3º, 4º, 5º e 6º do conjunto Habitar Brasil, onde encontra-se
com difícil acesso visto aos moradores.

- Requerimento Verbal do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao
Departamento de Trânsito, que seja tomada medidas de remoção das descargas cadron
(barulhenta) no município de Baião.

- Requerimento Verbal do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, melhorias ao ramal que liga Itaperuçu as demais vicinais, em função ao
grande evento cultural que é o festival do camarão.

-  Requerimento Verbal da Vereadora Leila de Fátima Gaia dos Reis, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feita a reforma da Academia da Saúde, pois os Idosos
que usam a academia não estão fazendo suas atividades físicas, porque o ambiente não
estar apropriado e seguro para a prática de exercício.

- Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feita uma reforma na escola de Baixinha, para que
melhore a iluminação, portas, carteiras, calçadas e outros.

- Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feita a limpeza das ruas: Travessa 11 do Bairro Bela-
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Flor, localizada atrás da escola 2º Grau, e também as ruas do Bairro Tracuá, para assim
melhorar a trafegabilidade das pessoas.

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o Presidente, colocou a palavra à
disposição da Sra. Ruama Fernandes, do Sr. João Batista e dos Vereadores, que assim se
manifestaram: 

A Sra. Ruama Fernandes saudou a todos, a mesa constituída, os nobres
vereadores, pais e mães, o público presente e a todos que acompanham pelas redes
sociais. Esclareceu que sua vinda a esta Tribuna, é para abordar sobre o requerimento que
o Vereador Fernando Fernandes pautou e defendeu no dia 29/09/2023, onde solicita uma
sala especializada para crianças autistas. Declarou ser mãe de uma criança autista, e pediu
o apoio novamente de todos os senhores vereadores, pois sabe o sacrifício que é, se
deslocar de Baião para a Capital em busca de atendimento especializado, é muito difícil ter
que viajar toda semana, tem desgaste financeiro, físico e psicológico, então isso acarreta
muitos problemas para as mães, passam por muitos constrangimentos e muitas das vezes
não conseguem passagem e atendimentos. Então nesse sentido, requer que o Prefeito e a
Secretária de Saúde tenham um olhar mais atencioso por essa causa, e principalmente por
essas crianças que tanto precisam desse atendimento. Disse que para cuidar de uma
criança autista, é uma equipe composta por vários profissionais, então é necessário e de
grande importância essa causa. Falou que foi contratado o TO sim, mas é necessário
também que tenha o ambiente para que seja atendido essas crianças, porque esse
profissional precisa observar as crianças em um ambiente adequado e especializado. Disse
que essas crianças precisam de atendimento com neurologista, fonologista e outros. E
também a efetividade da escola, e consequentemente a criança que não tem
acompanhamento desses atendimentos, a criança tem um retardo em seu desenvolvimento,
então pediu o apoio de todos para que possam olhar por essa causa. Falou que tem grupo
formado de pais, onde conversam, trocam experiência, e principalmente se apoiam, são
mães que tem o mesmo objetivo, que querem atendimentos para os seus filhos. Relatou que
já passou por muitos constrangimentos em relação a passagem para se deslocar até Belém,
e que os motoristas da empresa, não entendem que é um direito dessas crianças, então
nesse sentido, pediu encarecidamente para a Secretária de Saúde e o Prefeito, para que
olhem com carinho para essa causa das crianças autista, concluiu agradecendo a
oportunidade.

O Sr. João Batista saudou a todos, os nobres vereadores, o público presente e aos
que lhes assistem pelas redes sociais. Disse que veio a esta Tribuna para fazer
esclarecimento acerca da última sessão, onde a Senhora Vereadora Neila acusou o mesmo,
o Vereador Fernando e automaticamente o Prefeito, que o Vereador Fernando ganhava 30
mil reais por rua, frisou que a única empresa que quis participar dessa licitação foi a sua,
outras empresas que vieram não participaram porque o preço era muito baixo, até porque
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não se ganha nada mesmo, e uma rua dessa fica entorno 112.000 mil pronta, e ficaram no
valor de 62.000 mil, declarou que aceitou o desafio, simplesmente porque mora em Baião, e
também promessa de ajudar o Governo Municipal, mas acusar uma pessoa injustamente,
pois todos conhecem o trabalho do amigo e Vereador Fernando, ele é um homem honesto,
trabalhador e que se doa para a população baionense. Prestou sua solidariedade ao
Vereador Fernando, frisou que o Vereador Fernando é uma pessoa humilde, trabalhador, e
que o mesmo não tem eleitor, e sim tem fã e admiradores dos seus trabalhos, desejou que
Deus o abençoe. Disse que alguma coisa referente ao broquetes que procurem sua
empresa, e se acharam que houve alguma irregularidade porque foi muito barato, então que
seja aberta uma CPI, para que seja feita uma investigação, declarou estar disposto, pois é
honesto e trabalhador, e que não fez nada de errado, muito pelo contrário, fez foi ajudar o
município, tanto provar que os trabalhos da rua estão parado no Bairro Mutirão, pois
ninguém quer fazer pelo preço que sua empresa fazia, porque é muito barato e não tem
sangue baionense. Finalizou agradecendo a oportunidade.       

Vereador Rodrigo Ramos Lobo:
Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por
mais uma sessão ordinária, logo, parabenizou a presença da Associação dos Autistas de
Baião, agradeceu a presença do senhor Jonas Pimentel e da Senhora Jarnaíra da
Comunidade de Lucas. Se solidarizou com os requerimentos pautados pelos nobres
colegas, em seguida, defendeu seu requerimento 001/2024, o qual solicita implantação de
iluminação pública para a comunidade de Lucas, pois a comunidade possui
aproximadamente 15 famílias, nesse sentido, pediu aos nobres vereadores para que apoiem
esse requerimento, porque lá não possui ainda iluminação pública, e a mesma também
necessita da implantação de uma tubulação descente para que seja feita a distribuição de
água, eles possuem poço artesiano e caixa d’água, mas estão precisando de uma melhor
tubulação, pois a comunidade está crescendo populacionalmente. Salientou sobre seu
requerimento 003/2024, que trata sobre um projeto de lei de doação de um imóvel do
município para a Associação dos Autistas e outras particularidades do Município de Baião,
declarou que faz sua política de forma diferente, ou seja, é criando amizades, visitando e
analisando de perto a situação de cada comunidade, e visitando algumas escolas nas
comunidades, observou certas dificuldades para lidar com as crianças que tem autismo,
muitos profissionais ainda não tem a qualificação ideal, mas ver que isso tem solução, e
conversando com sua prima que tem um filho autista, a Sra. Cintia Lobo, declarou que se
sensibilizou com a causa e se dispôs ajudar, percebeu que o barulho é um grande incomodo
para essas crianças, na oportunidade fez requerimento verbal, solicitando ao Departamento
de Trânsito do nosso Município, que seja removida todas as motas que tem descarga
cadron, para assim ajudar as crianças que tem autismo. Explicou que estar para fortalecer o
trabalho de todo os vereadores, inclusive o Vereador Fernando fez um requerimento
solicitando uma sala especializada para os autista, mas houve uma mobilização no grupo
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das Mães das crianças autista, em questão do imóvel e elas querem um imóvel para
construir a Associação, então houve uma questão política no meio, que não é agora a causa
política, a causa é a Associação e as crianças que realmente precisam de um órgão que vá
justamente brigar pelos seus direitos, junto aos entes públicos, pois eles precisam estar de
forma orgânica organizados, pois muitos baionenses se deslocam do município para outras
cidades em busca de tratamento para seus filhos, então existindo a sede para a Associação,
a mesma poderá receber profissionais qualificados para fazer o acompanhamento dessas
crianças, além de ter um ambiente adequado para elas. O mesmo informou que o Prefeito
está de acordo com a doação do imóvel e que estar disposto a apoiar essa causa. O
Vereador Nazareno adentrou informando que o prefeito confirmou que haverá uma reunião
na quarta-feira com as mães, para dialogarem sobre o requerimento do Vereador Fernando
e também a solicitação das mães, que é justamente sobre a fala do colega Vereador
Rodrigo. O Vereador Rodrigo retomou a palavra e frisou que o maior objetivo pelo qual irão
lutar é autismo, e não da política, concluiu agradecendo a todos. 

Vereador José Fredson dos Reis de Oliveira:
Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Informou que ouvindo atentamente,
acredita que serão aprovados os requerimentos dos colegas vereadores, e que medidas
serão tomadas nas localidades que foram designadas. Disse que ouvindo a questão das
crianças autistas e que esta Casa tem se preocupado ao longo dos dias atrás, pois todos
estão preocupados com essa questão social, e que esse tema já vinha sendo falado pelo
Vereador Fernando Fernandes e pela Vereadora Kelly Barbosa, então algo tem que ser feito
para beneficiar todas essas crianças. Relatou que os encaminhamentos estão sendo bem
feito pelos colegas vereadores que já se pronunciaram, e com certeza o prefeito irá se
pronunciar com as mães, para que seja solucionada essa demanda dos direitos dessas
crianças que tanto precisam, e que não fique só nas falas desse Poder, desejou que
realmente aconteça, é necessário que as coisas avancem. Enfatizou que se sente feliz em
saber que o Prefeito marcou uma reunião e que as coisas serão bem encaminhadas.
Reforçou os pais e mães dessas crianças, pois em todo o município tem crianças autista, é
preciso uma certa adaptação, principalmente na questão do barulho para que essas
crianças vivam bem, frisou que esteve analisando sobre a falta de professora nas
comunidades Taboca, Caju e Bração para acompanhar as crianças que são autistas, mas foi
indicada mediadoras para cuidar dessas crianças, e acredita também que a Secretaria de
Educação já deve estar se preocupando e analisando uma forma para fazer a adaptação
das escolas para receber essas crianças. Informou que sábado passado teve um encontro
do partido MDB, onde o mesmo era composto por dois vereadores, ao qual o mesmo faz
parte, juntamente com a Vereadora Marília, e hoje o partido agregou mais três colegas
integrantes, sendo o partido que tem a maior bancada nesta Casa, ganharam de presente os
Vereadores Elivaldo Braga, Bado e Kelly Barbosa, e que se sente muito feliz. Agradeceu a
oportunidade.
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Vereadora Kelly Barbosa Costa:
           Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a presença
dos pais em defesa dos direitos dos seus filhos, inclusive é uma fala que está sendo
discutida há tempos nesta Casa, e se sente muito feliz com os passos que estão sendo
dados em função dessa causa, pois sempre falou da importância de lutar por essas crianças
que tem o Transtorno do Espectro Autista. Evidenciou um exemplo de uma sobrinha que tem
um filho com paralisia, e que mesmo recebendo o benefício, o valor recebido não é
suficiente, e que muitas vezes não tem dinheiro para a passagem, para se deslocar até outra
cidade para realizar o tratamento de seu filho, então pediu aos colegas vereadores e para
outras autoridades, para que vejam uma forma das empresas de transporte, fornecer mais
passagens gratuitas para essas crianças e para os idosos, pois é um direito deles. Ressaltou
sobre a importância da criação da Associação dos Autistas no município de Baião. O
Vereador Rodrigo pediu uma parte, e pediu ao presidente para que pudessem fazer uma
reunião com todos os vereadores junto com as mães, para discutirem melhor como ficará a
questão da disponibilidade do imóvel e como ficará a situação da Associação. A Vereadora
Kelly retomou falando da importância dos mediadores nas escolas, e que esse projeto veio
do Governo Federal, justamente para trabalhar a preocupação dessa causa, e hoje faz parte
da nossa realidade, relembrou também que dentro da saúde, tem um projeto que é de
Saúde nas escolas, e esse projeto pode está orientando as mães e demais pessoas nas
escolas sobre esses assuntos, nesse sentido, disponibilizou o apoio do seu mandato.
Defendeu seu requerimento, onde solicitou a Secretaria de Infraestrutura e Urbanismo, para
que façam mais uma avaliação sobre o conjunto Habitar Brasil, pois existem ruas que estão
há anos, sem o serviço de limpeza e revitalização, pois muitas famílias residem nesse bairro
e precisam desses serviços para facilitar o acesso e assim evitar possíveis assaltos.
Agradeceu a Deus pela oportunidade e acrescentou que todos podem contar com seu apoio.

Vereador Nazareno Silva e Souza:
           Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou Defendendo seus
requerimentos, sendo um que fala sobre as quatro ladeiras que dão acesso a cidade, e que
estão precisando de melhorias, para que os alunos das Comunidades Calados, Cardoso,
Maracanã possam frequentar as aulas, entende-se que o período chuvoso é muito
complicado, principalmente para o nosso município que é muito extenso e que precisa
cuidar de tudo. Informou que uma equipe da Secretaria de Infraestrutura está na
comunidade de Igarapé-Grande fazendo um trabalho, hoje já se consegue fazer alguns
trabalhos, pois o prefeito conseguiu adquirir um rolo compressor para possa fazer os
trabalhos, ainda no período chuvoso. Abordou sobre o requerimento que é a iluminação
pública e a limpeza das ruas da Comunidade de Maracanã, pois são serviços que é de
grande importância para as comunidades,  e o outro requerimento é sobre a Comunidade de
Baixinha, para a construção da estrutura de uma caixa d’água de 10.000L para que possa
chegar água na residências dos moradores, mencionou a presença dos moradores dessa
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localidade que estão presente na sessão, como os senhores Gildo, Zeca, Bijoca e a senhora
Dorinha, na oportunidade pediu o apoio dos outros vereadores para aprovação de seus
requerimentos para que seja aprovado e chegue até o prefeito. Agradeceu pela presença da
Sra. Ruama, e muito bem colocada sua fala e que esse é o caminho, agradeceu-a por vir a
Tribuna para falar sobre as crianças Autistas, e que tem dois debates, são duas coisas que
precisam ser definidas, e ainda esclareceu que tem o requerimento do colega Vereador
Fernando de 2023 que solicitando uma sala especializada, inclusive já foi um requerimento
aprovado, que não tem na haver com a discussão do prédio que será doado para as mães, e
que o prefeito já pontuou que terá uma reunião na quarta – feira para tratar o assunto das
mães, então são assuntos diferentes, mas que ambos serão para beneficiar essas crianças.
Ressaltou que o prefeito contratou 200 profissionais que faz acompanhamento nas salas de
aulas. Destacou que esse debate é todos e que podem contar com seu apoio para essa
causa, e a questão do período eleitoral não vai envolver na vida de ninguém, pois isso é uma
questão de saúde e sobrevivência dessas crianças e pessoas que são especiais, e que
merecem o respeito de todos, e com certeza o prefeito irá tratar essa causa com muito
carinho. Enfatizou que deve ser feito um projeto para transitar na Casa, para que o prefeito
possa fazer está doação do prédio para a Associação dos Autistas. Pediu ao presidente para
que possa convidar o responsável pela empresa Araparí, para que possam conversar sobre
as passagens gratuitas que são disponibilizadas. Agradeceu a todos que estão participando
da sessão, e para finalizar disse que no domingo estarão na comunidade de Baixinha, para
fazerem uma conversa e que também participarão do evento que acontecerá na
comunidade. Agradeceu.

           Vereador Edivaldo Vieira Ramos:
           Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a mesa constituída, o
público presente, e aos que assistem através das redes sociais. Enfatizou que é
uma honra e privilégio estar de volta ao Partido Progressista (PP), onde iniciou sua carreira
política em 1982, como o vereador na época mais votado do PDS, com 266 votos e em 1988
voltou a esta Casa representando o mesmo partido na época PDS, já em 2016 retornou
novamente eleito pelo PROS, sendo novamente o Vereador mais votado com 961 votos, em
2020 foi reeleito novamente, mas pelo partido PODEMOS, na qual agradece o partido que
pertenceu até sexta-feira passada, e toda sua comissão do Estado do Pará, mas o destino
lhe fez voltar ao partido no qual lhe projetou inicialmente na vida política, juntamente com
seu pai Francisco Ramos, que também fez parte de três mandatos como prefeito por esse
mesmo partido, e que agora caminhará juntamente com o vice-prefeito Márcio Aragão, que
agora também faz parte desse mesmo partido, agradeceu a Deus por tudo e por tanto.
Prosseguiu fazendo uma denúncia, para que seja apurado a prisão de um guarda municipal,
este que deveria dar bons exemplos para nossa sociedade, mas estava furtando moto do
pátio da biblioteca municipal, e hoje a sociedade espera por respostas acerca do assunto,
então pediu ao presidente, ao Líder de Governo, o prefeito e o secretário de segurança para
que tomem medidas cabíveis, como um processo administrativo para ser penalizado
conforme a lei, então isto, o guarda municipal deve ser afastado de suas funções, coisa que
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ainda não aconteceu até o momento, até a conclusão do referido processo que se encontra
na polícia e na justiça, pois o mesmo foi preso e prestou fiança e saiu, então a sociedade
está esperando uma punição sobre esse assunto. Abordou sobre a recuperação das
escolas, e hoje as redes sociais mostram a realidade das comunidades, e que estar para
fazer as críticas construtivas, frisou que tem duas escolas que estão em situação precária
em nosso município, uma é a escola da Vila de Prainha e a outra é a escola Marçal Dutra em
São Joaquim de Ituquara, é triste de se ver a situação, o piso está todo danificado e as
crianças sentadas no chão, estamos falando de educação e de crianças autista que
precisam de inclusão no ensino escolar, é inconcebível em pleno século XXI termos escola
em nosso município na situação que está a escola Marçal Dutra de Vila de Ituquara, logo
pediu para a Secretaria de Educação e o Prefeito que tomem providência sobre isso.
Salientou ainda, que teve uma denúncia, de um diretor de uma escola de Ituquara que
desviou recurso do fundo de educação da escola, e isso deve ser apurado e corrigido, pois
não se pode desviar dinheiro de escolas e dos alunos, isso é muito grave para uma
sociedade justa, declarou que não tem provas do desvio dos recursos da escola, porém viu
pelas redes sociais sobre esse assunto, é preciso tomar providências se tal situação
realmente aconteceu. Parabenizou a Sra. Ruama por vir a tribuna e pedir o apoio dos
vereadores e do poder executivo para ajudar na causa, e disse que concorda com o
requerimento do Vereador Fernando do dia 29/09/2023, que pediu uma sala especializada
para as crianças autistas, mas que agora já se amplia para uma outra coisa, mas que
continua concordando. Defendeu o Vereador Fernando da acusação feita pela colega
Vereadora Neila, onde o mesmo não teve direito de resposta, pois naquele momento ele não
tinha direito de liderança, frisou que foi lhe feito uma acusação muito grave e que devem ter
atenção e cuidado com isso, principalmente quando forem fazer acusação sem provas,
então se solidarizou ao colega Vereador Fernando, pois reconhece seu caráter e trabalho, é
preciso que tenha respeito um pelo nesta Casa de Leis. Finalizou agradecendo a todos. 

Vereadora Ecí Araújo Pimentel:
           Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Mencionou também a presença dos
moradores da comunidade de Baixinha, a conselheira Eliana e a todas as mães que tem
filhos autistas, em seguida, agradeceu a Deus por este dia e momento, declarou que é
favorável a todos requerimentos e que todos são de grande importância. Pediu aos colegas
vereadores o apoio para que votem em seu requerimento, este que se trata da esquina do
Merengue, pois o local não está adequado para as pessoas transitarem, na oportunidade
pediu ao Prefeito e ao Secretário que faça uma possível avaliação e recuperação desse
pequeno trecho. Deixou seu apoio as mães das crianças especiais, e que é um caso muito
delicado e que essas empresas precisam ser punidas por suas atitudes irregular, pois além
do respeito é preciso ter carinho por essas crianças que são portadoras do Transtorno do
Espectro Autista, pois eles não pediram para nascer assim, e merecem todo acolhimento e
atendimento necessários, acredita que dará tudo certo com todo apoio da Câmara e do
Prefeito, e também deixou seu mandato a disposição para que possam contar com a seu
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apoio em tudo que puder contribuir para essas crianças e mães. Agradeceu a oportunidade.

Vereador Fernando Fernandes Dias:
           Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Ressaltou que sabe das
dificuldades que as mães de crianças autistas passam, pois tem um sobrinho autista com o
qual tem convivência, e que todos da família são apaixonados pelo Jonathan. Esplandeceu
sua felicidade pelo fato de todos os vereadores estarem abraçando está causa, e acredita
que vai dar tudo certo, e colocou seu mandato a disposição para ajudar, e vão unir forças em
prol dessas crianças. Destacou que seu requerimento já está sendo atendido, com isso, o
prefeito vai se reunir com as mães para conversarem sobre o assunto na quarta-feira.
Enfatizou que devem convidar o responsável pelas empresas de transportes, para que
futuramente não venha acontecer novamente o que está acontecendo em relação as
passagens dessas crianças especiais, pois isso afeta diretamente as famílias que realmente
precisam desse transporte, na oportunidade solidarizou-se a todas as mães e se colocou à
disposição para ajudar naquilo que for possível, e essa luta é de todos. Informou que hoje é
liderança no PSD na Câmara e que se sente feliz, está nesse partido formando uma frente
para ajudar o vice-prefeito Márcio Aragão, e torce que tudo dê certo e desejou boa sorte para
todos os colegas. Evidenciou que foi acusado pela colega vereadora Neila e que ficou muito
triste, porque sempre preza pelo respeito por todos os colegas vereadores e que sempre irá
respeitar cada um, frisou que a colega Neila não se faz presente, onde a mesma lhe acusou
de uma coisa que não fez, declarou que foi o autor do projeto dos bloquetes e que apenas
ajudava, pois a empresa não é sua, mas o que lhe chamou atenção é que ela afirmou que o
mesmo ganhava R$30.000,00 (trinta mil reais), porém não apresentou documento que
comprovasse essa afirmação, e não apresentou nenhuma prova, e isso é muito grave, e
falou ainda que cada rua valia R$70.000,00 (setenta mil reais), acredita que ela nem olhou o
Portal de Transparência, então isso é muito grave fazer esse tipo de acusação, pois a
mesma não sabe nem o valor do contrato, declarou que se sentiu muito triste com isso, pois
o presidente sempre preza pelo carinho, respeito e amizade, então solicitou ao Presidente
desta Casa, para que a Vereadora Neila provasse quem lhe deu esse dinheiro, que a
mesma traga as provas e mostre para toda população baionense, frisou que precisa que a
colega faça uma retratação a público, porque ela denegriu a imagem de uma pessoa que
prática o bem, e isso foi uma falta de respeito, pediu que seja feita sua retratação a público
para que possam ter uma boa convivência até o final do mandando, caso a colega não
venha a fazer isso, buscará seus direitos através de outros caminhos. Finalizou
agradecendo a presença de todos.

 Vereadora Leila de Fátima Gaia dos Reis:
            Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por
mais uma oportunidade, e acrescentou que é favorável ao pedido das mães das crianças
autistas, declarou que tem um neto autista e reconhece que a luta é grande, pois essas
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crianças precisam de uma equipe multiprofissional para assim ter todo acompanhamento
necessário, e principalmente precisam de laudos para receberem seu benefício e que
possam ter seus direitos garantidos, na oportunidade parabenizou os colegas vereadores
que apoiaram essa causa, e que estar à disposição para apoiar. Logo, foi favorável aos
requerimentos dos vereadores que tratam dessa causa. Salientou que acredita que em
Ituquara tem mais de 20 crianças autistas, e que ouviu um relato de uma mãe que também
passou pelo constrangimento da mesma situação relacionado as passagens, onde essa
mãe lhe procurou para informar o ocorrido, pois eles não podem perder a consulta marcada,
caso isso aconteça, a criança perde sua vez. Declarou que é favorável aos requerimentos
dos colegas vereadores, pois todos são de suma importância para o nosso município. Fez
requerimento verbal, solicitando a reforma da academia da saúde, declarou ser também
usuária da academia, e que no momento o ambiente não está adequado para utilização e
não estar seguro para se fazer as atividades, frisou que estão fazendo suas atividades na
biblioteca, frisou que a academia da saúde precisa de um olhar atencioso, e que os idosos
precisam fazer seus exercícios físicos, isto é um incentivo para que tenham mais saúde
futuramente. Finalizou agradecendo a todos.

          Vereador Clodoaldo Menezes de Melo:
           Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, aos que assistem através das redes sociais, e a todas as mães em nome da
senhora Ruama e todos os homens da plateia em nome do senhor Geraldinho. Se
solidarizou com a causa das crianças autistas, pois isso é uma preocupação de todos.
Salientou que é necessário ter um local adequado no município, para que essas crianças
sejam atendidas e continuem fazendo seus acompanhamentos. Parabenizou os Vereadores
Fernando e Rodrigo pelos requerimentos que tratam dessa temática, uma vez, que é de
suma importância para essa causa, e também o Prefeito por já ter abraçado essa causa e ter
dado resposta de imediato, pois isso mostra que o município ajudará e dará suporte para
essas crianças. Logo, se colocou à disposição para apoiar nessa questão. Fez requerimento
verbal, solicitando que seja feita uma reforma na escola da comunidade de Baixinha,
declarou que esteve visitando a escola e constatou que várias coisas precisam ser
melhoradas, pois algumas coisas estão deterioradas e outras foram extraviadas, como
iluminação pública, carteiras, portas e outros, pois os alunos precisam de um local adequado
para estudarem, então pediu encarecidamente ao Prefeito e a Secretária de Educação que
analisem sua solicitação. Outro requerimento é solicitando limpeza de ruas, que seja feita a
limpeza da travessa 11, do bairro Bela Flor, e também nas ruas do bairro Tracuá, para que
melhore a trafegabilidade das pessoas. Se solidarizou ao Vereador Edivaldo, sobre a
questão do guarda municipal, é que deseja que as coisas funcionem de maneira correta e
honesta e que se resolvam essa questão, contudo, aguardam resposta do prefeito e do
secretário de segurança pública, pois a população precisa dessa resposta. Defendeu seu
requerimento que é sobre a grande importância da saúde pública do segundo distrito, onde
solicita um dentista permanente para a localidade para realizar os trabalhos de extração de
dente, porque já tem a sala e alguns equipamentos, uma estufa e uma geladeira para a sala
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de vacinação para a UBS Tiazinha. O Vereador Rodrigo adentrou na fala, informando que
essa UBS era equipada com todos os equipamentos necessários na gestão passada, e que
quando a atual gestão assumiu e foram fazer as buscas, e alguns equipamentos haviam
sumidos, então atualmente a gestão está tentando buscar parcerias para conseguir os
equipamentos e repor esses patrimônios que foram extraviados na gestão passada. O
vereador Clodoaldo retomou a fala e informou que infelizmente acontece esse tipo de
situação que deixa a todos triste, mas acredita que dar para repor esses equipamentos, e
que a comunidade requer um profissional odontólogo permanente para atender todas
aquelas comunidades, para que os cidadãos não precisem se deslocar até a cidade em
busca desse atendimento, que possam ser atendidos lá com mais facilidade, frisou que tem
pessoas formadas em odontologia na região do segundo distrito, logo, se contratarem algum
de lá, o município não terá gasto com moradia para o profissional, e facilitará a vida das
pessoas que precisam, assim também é a sala de vacina que precisa de uma geladeira,
para assim atender as crianças, idosos e gestantes, pois isso é de grande importância para
a comunidade, também precisa de uma estufa maior para esterilizar os equipamentos de
saúde. Desejou um excelente fim de semana a todos, e parabenizou o Presidente pela
passagem de seu aniversário, desejou que Deus o abençoe grandiosamente. Agradeceu.

O Senhor Presidente pediu a Primeira Secretária para que assumisse a presidência,
enquanto o mesmo faria uso da palavra em Tribuna.

Vereador Elivaldo Braga Gonçalves:
          Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a Senhora Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo o Vereador
Clodoaldo pela parabenização da passagem de seu aniversário, e gratidão a Deus por estar
com saúde e vida, e por estar exercendo sua função com muita responsabilidade e
compromisso. Defendeu seu requerimento, no qual solicita a reforma e instalação da
unidade básica de saúde de Chico Mendes, frisou que em governos anteriores muitos foram
feitos investimentos, e na gestão atual muitas estão sendo revitalizadas, inclusive a unidade
básica de Anilzinho que está sendo reformada, e visitando a comunidade de Chico Mendes,
observou a necessidade de colocar em funcionamento aquela unidade básica de saúde para
atender o povo de toda aquela região que tanto precisam. Se solidarizou aos requerimentos
dos colegas vereadores pautados hoje nesta Casa, e também as mães das crianças
autistas, declarou que tem duas irmãs especiais que alegram sua casa e seu dia-a-dia, e
sabem que essa questão do autismo se apresenta hoje de forma muito crescente e
inovadora, mas que é preciso quebrar alguns paradigmas para assim avançar nessa
questão, e esse avanço só será possível se unirem forças, para que possam discutir com
grandeza, ou seja, deixando a política partidária de lado, e poder discutir aquilo que
realmente é importante para melhoria e valorização dessas pessoas. Disse que essa
discussão pode ser feita tanto por vereadores da base como por vereadores da oposição,
independente de lados estão para unir forças, para assim defender e avançar,
proporcionando um melhor atendimento para nossas crianças especiais, declarou que seu
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mandato estar para apoiar essa causa. Parabenizou os vereadores que provocaram através
de seus requerimentos essa temática e as mães por estarem em busca dos direitos de seus
filhos. Evidenciou que Câmara é uma Casa do povo, é um espaço democrático, e que todos
podem participar das discussões, dentro do diálogo e respeito, e que todos sintam-se à
vontade para lhes prestigiar. Agradeceu a presença de todos e desejou um excelente um
final de semana a todos.

                                    TEMPO DAS LIDERANÇAS

          Vereador Rodrigo Ramos Lobo – Líder do Partido AVANTE
          Em seu tempo de liderança, focalizou que a senhora Jarnaíra representante da
Comunidade de Lucas, pedi que toda população baionense respeitem a comunidade de
Lucas, pois foi levantada muitas situações, piadas e brincadeiras referentes a comunidade,
e qualquer coisa que venha envolver a comunidade que deixe para a justiça resolver, então
deixou seu pedido como vereador deste município. Destacou que voltando ao assunto da
associação, mostrou 3 proposta de imóvel para o prefeito que seriam ideais para a
construção do prédio para a associação dos autistas, e que se sente feliz que logo obteve
resposta, pois o prefeito informou que construirá um prédio para a associação e que será no
centro da cidade, declarou que será doado o imóvel que seria da maçonaria, o prefeito
analisará da melhor forma, como pode fazer para encaixar no orçamento a construção
desse prédio para entregar pronto. Ressaltou que a associação ainda está em fase de
criação, e que a senhora Clara está ajudando na criação do CNPJ. Solicitou através de
requerimento verbal que seja feita a manutenção do ramal que liga a comunidade de
Itaperuçu as demais vilas e vicinais, pois acontecerá o festival do camarão na comunidade.
Agradeceu.

          Vereador Fernando Fernandes Dias – Líder do Partido PSD
           Em seu tempo de liderança, se solidarizou com o Vereador Edivaldo relacionado a
questão do guarda municipal, e que realmente seja aberto um processo administrativo para
apurar os fatos e que seja tomada as devidas providências, pois é inadmissível esse fato, e o
mesmo continuar atuando na Guarda Municipal, então o Vereador Dinho foi correto na sua
fala e que estar favorável à sua colocação. Enfatizou que fica feliz com o que o Vereador
Rodrigo disse em relação ao prédio que será doado para as crianças autistas, que invés de
ser dado para a maçonaria será para a associação, pois isso que é bonito e bom para a
população, declarou ser favorável e tudo dará certo e que podem contar com seu apoio.

          Vereador Nazareno da Silva e Souza – Líder de Governo
           Em seu tempo de liderança, esclareceu como resposta da preocupação do nobre
vereador Dinho e Fernando a questão do guarda municipal, dizendo que o mesmo está
afastado do cargo, ainda não está afastado oficialmente porque não se compareceu desde o
dia do ocorrido, informou que o jurídico da prefeitura encaminhou informações que a equipe
da Guarda Municipal está colaborando com as investigações da polícia para que medidas
possam ser tomadas, então o processo está em andamento e no final ele será punido.
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Salientou que as motos apreendidas ainda estão presas e que podem ser resgatadas pelos
seus donos, mas estão esperando uma resposta do Governo Estadual para fazer um leilão,
mas que até o momento não obtiveram resposta, pois daqui a pouco vai se transformar em
ferro velho, pois as mesmas estão se acabando a sol e chuva e que realmente é de se
preocupar com essa situação. Parabenizou o prefeito pela construção da Unidade de Saúde
da Família na Comunidade de Maracanã, obras que estavam paradas e que hoje foi
regatado recurso para ser construída, isso vai servir muito para a população. Disse que estar
à disposição para contribuir com o Governo e com a população e que deve sim ser feita essa
reforma da UBS de Chico Mendes, é dever do Presidente da República locar recursos para
que isso possa ser concluído, e dever também do nosso prefeito executar essas obras, ou
seja, é dever de todos participar desses trabalhos. Parabenizou o presidente pelos seus
trabalhos árduos feitos na Câmara Municipal de Baião.

           Vereador Edivaldo Vieira Ramos – Líder do Partido Progressista
           Em seu tempo de liderança, complementou a colocação do Colega Vereador
Nazareno, sobre a questão das motos no pátio da biblioteca, e que ano passado fez um
requerimento sobre a situação dessas motos, o qual era uma denúncia sobre as motos
apreendidas, e que essas motos não deveriam estar no local onde elas estão sendo
guardadas, concordou com a colocação do Vereador Nazareno, e que essa é uma questão
muito séria, pois fica na dúvida se foi roubada apenas 5 motos do pátio da biblioteca, mas
que não estar para fazer acusações em cima de pessoas, estar apenas defendendo o povo
de Baião e a situação que se encontra no pátio da biblioteca, pois as pessoas que agem
dessa maneira precisam ser punidas, é muito triste essa situação, mas é preciso dar bons
exemplos para a sociedade. Enfatizou que a prefeitura está agindo de maneira certa pela
resposta dada para a sociedade, concluiu agradecendo.

           Vereadora Ecí Araújo Pimentel – Líder do Partido PT
           Em seu tempo de liderança, parabenizou o presidente pela passagem de seu
aniversário e pelo trabalho que vem fazendo na Câmara Municipal. Parabenizou também o
senhor Henrique, que está em exercício na presidência do PT e pela passagem de seu
aniversário, desejou muitas felicidades e que o Senhor Jesus continue lhe abençoando.

            Votações e Deferimentos:
-  Ofício nº 001/2024/GAB do Vereador Fernando Fernandes Dias, solicitando tempo

de Tribuna Livre para a Sra. Ruama Fernandes e ao Sr. João Batista. Cedido.

- Projeto de Lei nº 001/2024 que “Altera Parcialmente a Lei Municipal nº 1.508/2014
e Dá Outras Providências”. Em Apreciação.

- Requerimento nº 001/2024 da Vereadora Ecí de Araújo Pimentel, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja recuperado o trecho da rua, localizado ao canto do
merengue. Aprovado.
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- Requerimento nº 002/2024 do Vereador Elivaldo Braga, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, que seja feita a reforma e instalação da UBS da Comunidade de Chico
Mendes. Aprovado. 

- Requerimento nº 001/2024 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja realizada a implantação de iluminação pública na
Comunidade Lucas. Aprovado.

- Requerimento nº 002/2024 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja realizada a implantação de tubulação de água na
Comunidade Lucas. Aprovado.

- Requerimento nº 003/2024 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja realizado Projeto de Lei de doação de um imóvel do
município a Associação dos Autistas e outras Particularidades de Baião. Aprovado.

- Requerimento nº 006/2024 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feito uma estrutura de concreto para o sistema de água
da Comunidade de Baixinha com capacidade para 10 mil litros, uma caixa d’água de 10 mil
litros, e tubulação para instalação do sistema para as residências, que mede
calculadamente 2.000 mil metros. Aprovado.

- Requerimento nº 007/2024 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feito o serviço de limpeza da estrada de Maracanã e da
Rua conhecida como rua de trás, que dá acesso à escola, e o serviço de iluminação pública
para a comunidade citada. Aprovado.

- Requerimento nº 008/2024 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feito a recuperação das ladeiras de: Maracanã, ladeira
do Conca, Santo Antônio, Santa Fé e Calados. Aprovado.

- Requerimento nº 003/2024 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
ao Poder Executivo Municipal e a Secretária de Saúde Sra. Valdomira, que seja
disponibilizado um profissional odontólogo, uma geladeira para armazenar vacinas e uma
estufa para UBS Tia Zinha da Comunidade de Umarizal. Aprovado.

- Requerimento nº 002/2024 da Vereadora Kelly Barbosa Costa, solicitando a
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Urbanismo, que faça uma possível limpeza e
revitalização das travessas 1º, 2º, 3º, 4º, 5º e 6º do conjunto Habitar Brasil, onde encontra-se
com difícil acesso visto aos moradores. Aprovado.

- Requerimento Verbal do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao
Departamento de Trânsito, que seja tomada medidas de remoção das descargas cadron
(barulhenta) no município de Baião. Aprovado.

- Requerimento Verbal do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, melhorias ao ramal que liga Itaperuçu as demais vicinais, em função ao
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grande evento cultural que é o festival do camarão. Aprovado.

-  Requerimento Verbal da Vereadora Leila de Fátima Gaia dos Reis, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feita a reforma da Academia da Saúde, pois os Idosos
que usam a academia não estão fazendo suas atividades físicas, porque o ambiente não
estar apropriado e seguro para a prática de exercício. Aprovado.

- Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feita uma reforma na escola de Baixinha, para que
melhore a iluminação, portas, carteiras, calçadas e outros. Aprovado.

- Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feita a limpeza das ruas: Travessa 11 do Bairro Bela-
Flor, localizada atrás da escola 2º Grau, e também as ruas do Bairro Tracuá, para assim
melhorar a trafegabilidade das pessoas. Aprovado.

         Encerramento:

        Tendo sido vencida a matéria de pauta, o Presidente deu por encerrada a presente
sessão, pedindo a Primeira Secretária que lavrasse a competente ata, cujo encerramento
ocorreu às doze horas e quinze minutos.

Baião - PA, em 15 de março de 2024.

_________________________________________________________

LEILA DE FÁTIMA GAIA DOS REIS

PRIMEIRO SECRETÁRIO

_________________________________________________________

                                                   KELLY BARBOSA COSTA

SEGUNDO SECRETÁRIO

_______________________________________________________

 ELIVALDO BRAGA GONÇALVES

VEREADOR - PRESIDENTE
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VOTAÇÕES E DEFERIMENTOS DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO, REALIZADA NO DIA 15 DE MARÇO DE 

2024. 

VOTAÇÕES Nº 003/2024 

            Votações e Deferimentos: 

-  Ofício nº 001/2024/GAB do Vereador Fernando Fernandes Dias, solicitando tempo 

de Tribuna Livre para a Sra. Ruama Fernandes e ao Sr. João Batista. Cedido. 

- Projeto de Lei nº 001/2024 que “Altera Parcialmente a Lei Municipal nº 1.508/2014 

e Dá Outras Providências”. Em Apreciação. 

- Requerimento nº 001/2024 da Vereadora Ecí de Araújo Pimentel, solicitando ao 

Poder Executivo Municipal, que seja recuperado o trecho da rua, localizado ao canto do 

merengue. Aprovado. 

- Requerimento nº 002/2024 do Vereador Elivaldo Braga, solicitando ao Poder 

Executivo Municipal, que seja feita a reforma e instalação da UBS da Comunidade de Chico 

Mendes. Aprovado.  

- Requerimento nº 001/2024 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao Poder 

Executivo Municipal, que seja realizada a implantação de iluminação pública na Comunidade 

Lucas. Aprovado. 

- Requerimento nº 002/2024 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao Poder 

Executivo Municipal, que seja realizada a implantação de tubulação de água na Comunidade 

Lucas. Aprovado. 

- Requerimento nº 003/2024 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao Poder 

Executivo Municipal, que seja realizado Projeto de Lei de doação de um imóvel do município 

a Associação dos Autistas e outras Particularidades de Baião. Aprovado. 

- Requerimento nº 006/2024 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando ao 

Poder Executivo Municipal, que seja feito uma estrutura de concreto para o sistema de água 

da Comunidade de Baixinha com capacidade para 10 mil litros, uma caixa d’água de 10 mil 

litros, e tubulação para instalação do sistema para as residências, que mede calculadamente 

2.000 mil metros. Aprovado. 

- Requerimento nº 007/2024 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando ao 

Poder Executivo Municipal, que seja feito o serviço de limpeza da estrada de Maracanã e da 

Rua conhecida como rua de trás, que dá acesso à escola, e o serviço de iluminação pública 

para a comunidade citada. Aprovado. 
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- Requerimento nº 008/2024 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando ao 

Poder Executivo Municipal, que seja feito a recuperação das ladeiras de: Maracanã, ladeira 

do Conca, Santo Antônio, Santa Fé e Calados. Aprovado. 

- Requerimento nº 003/2024 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando 

ao Poder Executivo Municipal e a Secretária de Saúde Sra. Valdomira, que seja 

disponibilizado um profissional odontólogo, uma geladeira para armazenar vacinas e uma 

estufa para UBS Tia Zinha da Comunidade de Umarizal. Aprovado. 

- Requerimento nº 002/2024 da Vereadora Kelly Barbosa Costa, solicitando a 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Urbanismo, que faça uma possível limpeza e 

revitalização das travessas 1º, 2º, 3º, 4º, 5º e 6º do conjunto Habitar Brasil, onde encontra-

se com difícil acesso visto aos moradores. Aprovado. 

- Requerimento Verbal do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao 

Departamento de Trânsito, que seja tomada medidas de remoção das descargas cadron 

(barulhenta) no município de Baião. Aprovado. 

- Requerimento Verbal do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao Poder 

Executivo Municipal, melhorias ao ramal que liga Itaperuçu as demais vicinais, em função 

ao grande evento cultural que é o festival do camarão. Aprovado. 

-  Requerimento Verbal da Vereadora Leila de Fátima Gaia dos Reis, solicitando ao 

Poder Executivo Municipal, que seja feita a reforma da Academia da Saúde, pois os Idosos 

que usam a academia não estão fazendo suas atividades físicas, porque o ambiente não 

estar apropriado e seguro para a prática de exercício. Aprovado. 

- Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando ao 

Poder Executivo Municipal, que seja feita uma reforma na escola de Baixinha, para que 

melhore a iluminação, portas, carteiras, calçadas e outros. Aprovado. 

- Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando ao 

Poder Executivo Municipal, que seja feita a limpeza das ruas: Travessa 11 do Bairro Bela-

Flor, localizada atrás da escola 2º Grau, e também as ruas do Bairro Tracuá, para assim 

melhorar a trafegabilidade das pessoas. Aprovado. 

 

 

Baião - PA, em 15 de março de 2024. 
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